



NÉLKÜLÖZHETI - E SZENTENDRE A MŰEMLÉKI ALBIZOTTSÁGOT
 POSTARABLÓK SZENTENDRÉN • MAGYAR IRODALOM A KÁRPÁTALJÁN
 SZENTENDREI TEÁTRUM • HÍREK

EGÉSZSÉGÜNKRE ?

Beszélgetés dr. Saly Sándor
 igazgató-főorvossal

A rendelőintézet falain belül megbúvó nyugalmas sziget az igazgatói szoba. Falait stílusosan orvosi szakkönyvek borítják. A doktor úr készségesen válaszol mindenre, amire tud.

— A költségvetés mennyiben segíti Szentendre egészségügyének szinten maradását? Jut-e több erre az évre, és az mire lesz elég?

— A költségvetés 10%-kal toldotta meg az eddigi anyagi lehetőségeket. Hogy ez mire elég? Semmire jóformán. Emelték a telefon díját, a vizet, a gázt, az áramot... soroljam még? Jó, ha ebből a pénzből azt ki tudjuk gazdálkodni, ami eddig is megvolt. Fejlesztésre nem gondolhatunk. Koldulni járhatok vállalatokhoz, egy-egy ügyeleti kocsit. Mert az önkormányzat sem tud segíteni. A kötszerárak, gyógyszerárak, de még a benzinköltség is bizony befolyásolja a munkánkat. A társadalombiztosítás megújulásában látom az egyetlen lehetőséget, akkor talán javulhatna a helyzetünk. De erről még semmit sem tudunk.

— Beszéljünk akkor arról, amit az itt élők nem tudnak, vagy amiről nem hallottak még konkrétumokat. Van-e „apás-zülésre” lehetőség Szentendren?

— Sokkal régebben van erre lehetőség, mint a fővárosban: onnan is jönnek ide „apás-zülésre”. Nem propagáljuk, de aki akart, eddig is szülhetett a párjával. Mindenki számára biztosított ez a lehetőség.

— Itt a turistaszézon. Lesz-e

fogorvosi ügyelet, s kell-e fogorvostól biztosítása az ügyelet alatt?

— A fogászati ügyeletnek nincsenek meg az anyagi feltételei. De hamarosan talán az is megoldódik, mert a társadalombiztosításban az egyik jó „üzletág” az ügyelet. A fogorvostól feleslegesnek bizonyul az eddigi tapasztalatok alapján (a hétvégeken egy-egy beteg lenne, a húzásokat és súlyosabb eseteket a Rókus-kórházban vállalják), de természetesen, ha valaki felkeresi az éppen pihenő, vagy kertben serénykedő fogorvosát, minden további nélkül részesül ellátásban. Egyébként ez lenne a jövő is, ha a magánorvosok váltakozva tartanának ügyeletet, mint Bécsben. Ez Zergényi doktor véleménye is, aki mint szakmabeli segített az igazgató úrnak a fogászattal kapcsolatos kérdés megválaszolására. Szerinte a fogászati problémák nagyrésze gyógyszerrel rendkívül jól befolyásolható. Ne hagyjuk hétvégére! A saját érdekünk is ez.

— Mi a véleménye az új kulacs elleni védőoltásról?

— Én — de ez magánvéleményem — nem adatnám be magamnak.

— Ausztriában ez kötelező oltás...

— Kapható a gyógyszerárunkban, bárki kérheti, beadják a körzeti orvosok.

— Van-e AIDS-szűrésre lehetőség és ha igen, kihasználják-e az itt élők? Lehet-e tudni számokat a fertőzöttekről?

— A Bőr- és Nemibeteg Gondozóban végeznek ilyen vizsgálatokat, de számadatot nem mondhatok. Akár jellegével is

Szentendre Polgármesteri Hivatala felhívással fordul a város lakosságához és a szennyvíz-szippantó kocsikat üzemeltető vállalkozókhöz és magán-kisiparosokhoz

A szennyvízürítési díjak 1991. év eleji megemlése óta nagymértékben lecsökkent a szennyvíztelepre beszállított szippantott szennyvíz mennyisége és ugrásszerűen megsaporodtak az illegális ürítések. A szippantókocsik üzemeltetői súlyos környezetszennyezést okoznak a város területén, és az ivóvíz-kutak környékén a Duna-parton.

Hasonlóan káros a szennyvízcsatornába történő leeresztés is. A kiszippantott, nagy töménységű szennyvíz tönkreteszi a szennyvíztelep biológiai rendszerét, ha előkezelés nélkül kerül a telepre. A szennyvíztelep biológiai rendszerének károsodása rontja a telep határfokát és így a Dunába jutó szennyvizek is komoly vízszennyezést okozhatnak.

A Dunamenti Regionális Vízmű a további környezetszennyezések megakadályozására 1991. június 1-jétől 50%-kal csökkenti a kiszippantott szennyvizek fogadási díját. Egyúttal a Polgármesteri Hivatallal együttműködve szigorú ellenőrzéseket vezet be, az illegális ürítések megakadályozására. A kiszabható bírság mértéke 10 000 Ft-ig terjed.

Kérjük a lakosság aktív közreműködését a súlyos környezetszennyezés megakadályozásában.

Németh Gábor
 polgármester

(cím és név nélkül) elvégzik a szűrést. Van rá igény.

— Milyen a viszony a mentőszolgálattal?

— Egyetlen állandó probléma van: nincs mentőorvosunk. Országos probléma ez. Ha olyan az eset, Békásmegyerről kell hívunk. Kell Szentendrének legalább egy mentőorvos. Remek a szakápoló gárda, tényleg meg vagyunk elégedve velük. És persze kéne még sok más is..., de ez nem az a pillanat, amikor szabadjára engedhetjük vágyaink fonalát. Jórészt tehetetlenek vagyunk, a rendelkezések megkötik min-

den „jóakarónak” a kezét. Mindig, mindenhol a saját problémáinkat halljuk vissza, hiszen mi is, akik megbetegszünk, szülünk, végigcsináljuk azokat az áremelkedéseket, lehetetlen helyzeteket, amiket most az egészségügy is kénytelen kiállni.

A szintet minden áron tartani akaró, s ebben hittel munkálkodó új igazgató-főorvosunknak sok erőt és lelkes társakat kívánhatunk csak, hogy bátran kívánhassunk egymásnak is: Jó egészséget!

Hönsch Gréte

NÉLKÜLÖZHETI - E SZENTENDRE

A MŰEMLÉKI ALBIZOTTSÁGOT?

Ha valakinek közérdekű mondanivalója van és nem talál meghallgatásra az arra illetékesnél, természetesen és joggal a nyilvánosságához fordul.

Így jutottam el szíves invitálásra Deim Pál Munkácsy-díjas, kiváló művész „Pro Urbe Szentendre” éremmel kitüntetett festőművész műtermébe. A harminc éven át működött, de egy idő óta „kispadra” ültetett társaság szerepéről folyt a diskurzus Lehoczky János díszműkovács iparművész, valamint Szabó Leventéné volt városi főépítész részvételével, aki jelenleg a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztériumban a Főépítési kollégium titkára, de itt mint az albizottság tagja jelent meg.

A számos oldalról megközelelt kérdésben, hogy ti. „Nélkülözheti-e Szentendre a Műemléki Albizottságot?” a jelenlévők olyan kiváló szakemberek (jelenleg is albizottsági tagok) álláspontját is képviselték, mint Sándyné Wolf Katalin, Dragonits Tamás Ybl-díjas építész, Balogh László festőművész, Pirk Ambrus kertész, Czveiber Ferenc restaurátor, Oltay Péter építész, Klaniczay Péter építész.

Ténykérdés: harminc éven át működött a műemlékvárosban – melynek belvárosa a közelmúltban a „nemzeti örökség” részének nyilvánított – a városi tanács műszaki osztálya, a városi főmérnök és főépítész mellett a műemléki albizottság. Tanácsaival, észrevételeivel, közreműködésével segítette az adott körülmények között helyes irányba tolni a műemléki feladatok megoldásának szerkeztét. Sorolható példák sokasága bizonyítja, hogy ez a valójában társadalmi alakulat hasznos, nélkülözhetetlen munkát végzett minden díjazás nélkül, pusztán hivatásszeretetből és nemes lokálpatriotizmusból. De a rendszerváltás során a városi tanács helyébe választott önkormányzat, és az átalakulófélben lévő apparátus, mintha nem is lenne tudomása az albizottság létezéséről, légüres helyzetbe hozta a kiváló, városkért ma is tenni kész szakembereket.

Nem kéri ki tanácsait, nem veszik igénybe szolgálataikat annak ellenére sem, hogy egy idő óta a végrehajtó műszaki szervezetben nincsen műemlékes építésmérnök.

Igaz, megalakult időközben a szentendrei Építész Egylet. Legutóbbi kiállításuk azt igazolja, hogy a tehetséges fiatal alkotók számos új épülettel gazdagították a város arcukat. Köztudomású, hogy az egylet tagjai nem vállalják egymás munkáinak zsűrizését, különösen műemléki kérdésekben. És immár esztendősz gyakorlat, hogy senki nem szólítja meg, nem hívja a műemléki albizottság tagjait, nem igényli az elhivatottak, a jól kipróbáltak szakértelmét.

Igaz, ma is ismert képviselője a Műemléki Felügyelőségnek Klaniczay Péter építésmérnök. De az ő illetékessége az egész megyére terjed, s idejéből, energiájából aligha futja minden részfeladatra.

Pedig olykor éppen a jelentéktelennek tűnő részleteknek van jelentősége műemléki és más művészeti kérdésekben, a közizlés alakításában.

Bár az alábbi példa nem éppen építészeti és műemléki jellegű, de a probléma lényegére rávilágít. Tessék elnézni a Petőfi Egyesület székházához. Tavaly az itt dolgozó erdélyi mesterek remekbe faragott székelykaput ajándékoztak az egyesületnek, amely hónapokon keresztül állt ott beépítetlenül. Aki most arra jár, elszörmülködik a barbárság láttán. A kapu mindkét remekbe faragott oszlopát két-két otromba anyáscsavarral rögzítették meg, nem tudni kinek a nemtörődöm hozzájárulásával, vagy hozzá nem értésével.

Az ilyen és hasonló esetek láttán nem is lehet vitás a kérdés: nélkülözheti-e Szentendre az egyedülálló helyismerettel és szaktudással rendelkező Műemléki Albizottságot, amelynek tagjai mielőbbi választ várnak az illetékesektől.

(- n - r)

BIZTONSÁGOT – MAGANKÉZBŐL

Romlik a közbiztonság, kevés a rendőr, kevés a pénz... Lassan már megszokottá válnak ezek a kijelentések, de nem lehet sohasem megszokni azt a félelmet, amit késő este, vagy fényes nappal is érzünk „rosszarcú”, kétes kinézetű alakok közeledésekor.

Az éjjeliőr is ma már inkább elbújik, mint összeveresse magát (jobb esetben!), de le is lehet éppén...

Sajnos a még oly szelídek tetsző, turistáktól hemzsegő kis ékszervárosunkban is nő azok száma, akik fenyegetve érzik magukat, vagy akiktől pénzt követelnek tagbaszakadt ifjúk az általuk „biztosított” védelemért.

Egy ilyen „ajánlat” visszautasítója gondolt egy merészet, s meg szervezett egy olyan biztonsági csoportot, amely 15 kilométeres távon belül egy „aprócska tárgy” jelére elindul a segítséget kérő város „ügyféhez”. A szolgálataikat nem csak vállalkozók, nem csak nagy értékekkel rendelkezők, de azok is igénybe vehetik, akik „csupán” kellemetlen, toladó ismeretlenektől kívánnak megszabadulni. Persze ők is pénzért dolgoznak, de cserébe a szerződésben foglalt kötelezettségeiknek maradéktalanul eleget tesznek. Valamit-valamiért – szoktuk mondani. E „vállalkozás és emberbarát” biztonsági szolgálat éjjel-nappal készen áll, hogy segítsen... a pénzünkért rajtunk.

Hönsch

FELHÍVÁS

Tájékoztatjuk Szentendre polgárait, vállalatait, intézményeit, és egyéb szervezeteket, hogy erdélyi testvérvárosaink: Kézdivásárhely és Zilah anyagi és kulturális támogatása céljából létrehoztuk a Románia Népeit Támogató Alapítványt, melyet a Cégbíróság ez év márciusában bejegyezt.

Az alapítvány nyitott, közcélú, melyhez bárki csatlakozhat, aki az alapítvány célját magáénak vallja, pénzeszközökkel, vagyoni vagy szellemi hozzájárulással, közhasznú munkával. Az említett testvérvárosaink és Szentendre kapcsolatainak fejlesztése érdekében kérjük, támogassák az alapítványt!

A Kuratórium egyben a jelenleg rendelkezésre álló pénzeszközök elnyerésére pályázatot hirdet, melynek tartalmaznia kell a megvalósítandó célokat, azok költségkihatását és az igényelt összeget.

A pályázat benyújtásának határideje: 1991. június 15-e.

az Alapítvány Kuratóriuma

START '91

A mai napig (május 28.) 105 érdeklődő kereste fel az IPOSZ szentendrei kirendeltségét abban a reményben, hogy új vállalkozását hitel segítségével elindíthatja. A kirendeltség titkára elmondta, hogy az igénylők vagy a legminimálisabb hitel felvételére vállalkoznak, vagy a maximumban gondolkodnak.

Sok a vendéglátásra épülő elképzelés, de magánóvoda és Patyolat is szerepel a nap mint nap bővülő jelentkezési listán. A tájékoztató anyagból és az igénylőlappól az ellátást folyamatosan biztosítani tudják. Hétfőként egész nap rendelkezésre áll egy szakember, aki számszakilag is véleményezni tudja a beadott igények realitását. Természetesen ezen kívül a jelentkezőket egy megbeszélte időpontban, személyes eszmecsere is behívják. A Budapest Bank és a Hitel Bank partnerként áll a jelentkezők rendelkezésére. A bankok fedezetet kérnek, de elfogadják fedezetnek a gépeket, vagy egy már folyamatban lévő szerződést is. Magániskolára még nem kértek hitelt, de a szentendrei IPOSZ tervezi felnőttoktatás szervezését, megvalósítását. Átképzésekre, szakmai képzésekre gondolnak: olyanok részére is, akik a 8 általános után nem tanultak tovább, de most, felnőtt fejjel rászánnák magukat.

Mindenkinek szívesen segítenek, hogy vállalkozásaikkal önmaguk és városunk is, ne csak talpra álljon, hanem talpon is maradjon. A sok jó ötlet gazdái reméljük hamarosan a valóságban is „gazdagabbak” lesznek. Csak a rengeteg „popó-bár” vállalkozást tanácsolják el szűrős tekintettel. E hitel-igény jellegje így az is lehetne: „kukucsalkók kíméljenek!”

- g -

Szentendre Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATOT

hirdet a város területén lévő
parkolók és nyilvános illemhelyek
szerződéses üzemeltetésére.

Jelentkezési határidő:

1991. június 15.

A pályázattal kapcsolatban felvilágosítás kérhető
a 26/12-133-as telefonszámon
Tegzes Lászlótól, a műszaki osztály vezetőjétől.

Szentendre Város Polgármesteri Hivatala
felvez.

hatósági ügyintézői és gyámügyi főelőadói
feladatok ellátására munkatársakat.

Szükséges iskolai végzettség:

állam- és jogtudományi egyetem, vagy
államigazgatási főiskola.

Szakirányú gyakorlat, jogi szakvizsga előny!

Bérezés: megegyezés szerint.

A jelentkezéseket dr. Tóth János jegyzőhöz
kérjük eljuttatni.
(2000 Szentendre, Városház tér 1-3.)

GONDOLATOK A PATAK PARTJÁN...

Jó esetben csak reggel hat órakor dübörög fel az első „gép”, majd sorban a többi. s a családi házak mennyezetei, itt a zöldövezetben, repedeznek. Tévedés ne essék: nem gépgyár, nem vasút, nem repülőtér közelében történik mindez, hanem Szentendren, a Szegedi utcában. Aki ismerős itt, emlékezhet arra, hogy nem mindig vezetett itt át az út a patakon. Annál is inkább nem, mert egy-egy esőzést követően a szelid vízből gyorsan hömpölygő vad patak lesz, ami kedvére alakítja még ma is a már szabályozott medrét.

A Római sánc utcát és a Kovács László utcát persze a főúton könnyebb megközelíteni, de mit tegyen az, akinek nincs rendszáma, menetlevele, ittas vagy esetleg még 15 évesen nem juthatott jogosítványhoz...? Az mind itt közlekedik, megspórolva magának azt az utat, amit a kerülő és az esetleges ellenőrzés jelenthet. Az, hogy a jelzőtáblákat semmibe veszik, hogy rendőrt sosem látni erre, hogy fiatalok életveszélyes sebességgel hajtanak át a patakon egyszer, tízszer, százszor ... ez mind, mind elgondolkodtató. S hogy ezalatt a patakba kerülő olaj, benzin hogyan szennyezi környezetünket, s mindezek a jelenségek hogyan szennyezik lelkileg és testileg is egészségünket, arról az illetékeseknek is meg kellene győződnie.

Mondjuk egy szép napos szombat délben, amikor a család kiúlna ebédelni, vagy beszélgetni a kertbe, esetleg a kisgyermek játsszani mennének a patakhoz... Mindezt természetesen csak feltételes módban lehet leírni, mert a valóság ... miként a fentiekben vázoltuk.

Nem kellene végre valamit tenni?

JÁRTAMBAN, KELTEMBEN

UTÓLAGOS SZÉLJEGYZET

A TÁVKÖZLÉSI VILÁGNAPHOZ

A május 17-i távközlési világnap alkalmával az immár krónikussá vált telefonhiányban szenvedőket számos jó hírrel igyekezett megörvendeztetni a Távközlési Vállalat, mely híreket a jó ügyhöz méltó igyekezettel „távközölt” a sajtó, a rádió és a televízió.

1. A több mint 600 ezer telefonra váróknak a közeli hetekben a posta levelet kézbesít, melyben a címzettek arról értesítik, hogy hamarosan a miniszterelnök aláírásával megjelenő kormányrendelet szabályozza a telefonelosztás új módját.

2. Világbanki tenderrel rendbe teszik, felújítják, kibővítik a lerongyolódott nyilvános telefonhálózatot.

3. Várhatóan az év végére megjelennek az elektronikus kártyákkal működő utcai készülékek.

4. Megerősítést nyert az az év eleji híradás is, hogy Szentendren és környékén 7 ezer új telefonállomást létesítenek a svéd Ericsson cég közreműködésével, 1991 végéig.

Minthogy hivatalos kimutatás szerint is 7 ezer telefonállomás hiányzik a város és környéke életéből, kétségtelen, hogy felmérhetetlenül fontos szerepe van annak a néhány tucatnyi piros és sárga készüléknek, melyek révén húsz-ezer szentendrei és környéki polgár kapcsolatot tart, helyesebben tarthatna egymással, a fővárossal, más városokkal, s a külfölddel.

Hangsúlyozom, tarthatna! Mert éppen az agyontelegkommunikált távközlési világnap alkalmával jártamban, keltemben végzett vizsgálódásom eredményeképpen arra a megállapításra jutottam, hogy nem sok bubér törtett a gyorslábú Hermes szentendrei oldalán.

A távközlés dicsőséges világnapján Szentendren és környékén a HÉV-állomástól Leányfalu északi határáig a több tucat nyilvános készülékből mindössze négy volt üzemben: kettő a Főposta csarnokában, egy a HÉV-állomáson, egy pedig a Börpince utcában. A többi? Ime egy vázlatos kivonat saját jegyzőkönyvemből:

a Dunakanyar körút elejétől Leányfalu északi végéig 10 fülkében a készülék újonnan felszerelt, úgynevezett páncélkasszája kinyitva! Másik 12 fülkében a készülék nagykalapáccsal összetörve. A Főposta, valamint a Városház előtti két készülék kinyitva, kibelevve. Nem sorolom tovább a szomorú listát.

Találtam néhány olyan készüléket is, mely nem volt felnyitva, vagy összetörve, kibelevve, csak éppen a beleejtett érmeket kapcsolás nélkül elnyelte. A rossz nyelvek szerint ezek szándékosan így vannak beállítva, ezt én ugyan nem hiszem! De azt tudom, hogy a valamikor (a háború előtt) pontosságukról, egyszerűségükről híres postaalalmazottak utódai nem törődömességének, slendriánságának következménye mindez. A rongálók által (akik közül a rendőrség vajon hányat leplezett le, állított bíróság elé?) épen hagyott készülékekből sem irtják ki rendszeresen a begyűlt érmeket, az automatákat nem ellenőrzik.

Eme áldatlan helyzetet feltehetően nem ismeri az illetékes Távközlési Igazgatóság, hisz valójában Vácról dirigálja a szentendrei távközlés ügyét. Az itteni kirendeltség számára pedig igen jó mentsevár, hogy erről az áldatlan állapotról nem ő tehet.

Visszatérve a HÉV-állomáson és a Börpince utcában működő készülékekre, ezek használhatósága annak köszönhető, hogy szem előtt vannak.

Ez a körülmény készíti továbbgondolkodásra az embert.

A külföldet járók tapasztalhatják, hogy számos városban olyan helyeken is elhelyeznek nyilvános telefonautomatákat – szállodákban, vendéglőkben, éttermekben, hivatalok előcsarnokában –, ahol a készülékek ellenőrző felügyelet alatt vannak, megoldott a fülkék tisztántartása, a perselyek irtése.

Különösen égető lenne ilyen megoldás Szentendren, ahol a nyári idejében több millió turista kártól majd világgá a műemlékeiről, vendégszeretetről, gyönyörű tájairól híres város köznapi életének és állapotának barbárságát.

A távközlési világnapon háborgómat enyhítette az a bizakodás, hogy hamarosan bizony jobbra fordul távközlési állapotunk, ha csak a gyors és eredményes változást nem gátolja az ősi magyar közmondás: „A jóllakott nem törődik az éhezővel.” Hiszen azoknak, akiknek felelősen intézkedniük kéne, van telefonjuk a hivatalukban, no meg a lakásukon is. S talán nem is ismerik Bellnek, a telefon feltalálójának híres megállapítását: „A XX. század emberének életében ugyanaz lesz a telefon, mint a levegő, a víz, meg a kenyér. Nem nélkülözheti!”

Zoltán Péter

"Kérjük segítse az Önért végzett bűnmegelőző munkánkat."

1991. május elseje. Pomáz, Vörösmarty-lakótelep. A Kun Béla utcában egy öt éves kisfiút 14 óra 25 perckor egy motoros elgázol, majd segítségnyújtás nélkül elhajt Kalász felé. Két férfi gépkocsin rögtön átmegegy Kalászra és húsz perc múlva a balesetet helyszínelő rendőrnek átadják a cserbenhagyó 17 éves fiú adatait. A gázoló kiletét felderítő két férfi a Pomázi Önvédelmi Egyesület tagja, egyikük önkormányzati képviselő.

Május 25. éjjel 2 óra 10 perc. A Beniczky utcában járőröz egy Volkswagen Passat. Az egyik házból kiáltást hallanak. Berohannak a házba, az egyik ajtót feltörve találják, s a szobában minden felforgatva. Közben újabb segítők érkeznek gyalog és autókkal. A Volkswagen egyik utasa visszaül az autóbába és a rádiótelefonért nyúl: „Rendőrség? X Y önkormányzati képviselő vagyok, betörés történt Pomázon a Beniczky utca 22. számú házban. Megérkezésükig a helyszínt biztosítjuk és közben átfűszeljük a környéket”. A segítők most is az Önvédelmi Egyesület tagjai voltak.

Ez a két eset is igazolja, hogy Pomáz Önkormányzata helyesen döntött, amikor létrehozta Önvédelmi Egyesületét, amely 1991. február elején alakult 11 fővel, s ma már 50 tagot számlál. A fényképes tagsági igazolványokat Kulán Imre pomázi polgármester és Kapin György, Szentendre rendőrkapitányának aláírása és bélyegzője hitelesíti.

Az alapító okiratot és a szabályzatot magam készítettem el, s azt az alakuló ülésen jelen lévő Nagy Károly r. ales., Pest megye közbiztonsági parancsnoka példaértékűnek találta.

Egyesületünk célja, hogy Pomáz polgáraiént törvényes eszközökkel védje biztonságunkat és – elsősorban jelenlétünkkel – megelőzze a bűncselekményeket. Semmilyen kényszerítő eszközt nem használunk, kizárólag állampolgári jogon intézkedünk. Tettezés esetén a tettes elfogására is vannak törvényes eszközeink, de ezt itt nem kívánom elmondani. Van egy külön csoportunk is: nagytestű, megbízható kutyákkal. A törvényesség alapján a ku-

tya csak szájkosárral és pórázon vezethető, de természetesen a jogos önvédelem ezt feloldja. Pomázt hat körzetre osztottuk és a hat csoport egyidőben látja el szolgálatát gyalogosan, illetve gépkocsin. Felszerelésünk: kézi rádió, rádiótelefon, elemlámpa, Pomáz-térkép. Kiépítettük a hatékony hírláncot is. Járőrözés alatt telefonon is riaszthatók vagyunk a pomázi tűzoltóság telefonszámán (25-123), ahonnan a gépkocsink hívható fel, de jó kapcsolatunk van a pomázi négy fő körzeti megbízott rendőrrel. Bérczi Szilárd r. zls. megbízott parancsnok úr már több akciókban részt vett. Bizunk benne, hogy emberi és szakmai adottságai révén, ő lesz a hamarosan megalakuló, 15 rendőrből álló ősrs parancsnoka is. Az ősrs felállítását önkormányzatunk 1 millió forinttal, egy NIVA gépkocsival és egy 11 millió forintot érő épülettel támogatja. Sajnáljuk, hogy a rendőrség és a polgármesteri hivatal már március óta hiába kéri a postát, hogy tegye rendbe a jelenlegi egyetlen rendőri telefonvonalat Pomázon. Szeretnénk, ha minél többen csatlakoznának munkánkhoz, hogy mindennap, minden csoport működhesen, ugyanis hosszú távon csak a rendszeresség hozhat igazi eredményeket. Úgy gondolom, havonta 6-10 órát érdemes feláldozni Pomáz és saját biztonságunkért. Ha megfelelő létszámunk lesz, vállalkozhatunk vikendházak őrzésére, rendezvények biztosítására is.

Ezúton szeretném meghirdetni „Pomáz Közbiztonságáért Alapítványunkat”, amelyet az önkormányzat alapított 1 millió forinttal. Az alapítványhoz magánszemélyek és intézmények június 30-ig alapító tagként, azután rendes tagként csatlakozhatnak. Az Önvédelmi Egyesülethez és az alapítványhoz Pomáz Polgármesteri Hivatalában lehet jelentkezni (Kossuth u. 23. T.: 26-25-133).

Pomáz polgáraihoz az Önvédelmi Egyesület igazolványán lévő mondatral fordulok:

**„KÉRJÜK SEGÍTSE AZ
ÖNÉRT VÉGZETT BŰN-
MEGELŐZŐ MUNKÁNKAT!”**

Hey Lóránt
a Jogi-, Igazgatási és
Etikai Bizottság elnöke

Szentendrei Nyár

SZENTENDREI TEÁTRUM

A Szentendre és Vidéke olvasói kezdettől fogva figyelemmel kísérhették az Art XX. Művészeti Alapítvány megjelenését és működését a városban. Az elmúlt hónapok során talán Önök előtt is egyre nyilvánvalóbbá vált az, hogy mit is szeretnénk. Tudjuk, megjelenésünkkel vihart kavartunk, pedig szándékunk őszinte és egyértelmű volt: újra életre hívni a Teátrumot a Fő téren, különleges művészeti csemegét kínálni a Templomdombon, jóhangulatú jazz és folkműsorokat ajánlani az érdeklődőknek a Barcsay udvarban, orgonahangversenyt a Péter-Pál templomban, hogy csak néhány példát említsünk. Arra törekszünk tehát, hogy a nyár két hónapja alatt a városban élő és az ide látogató vendég kedvére válogathasson a sokszínű programból.

Ennek érdekében februárban felkerestük azokat az intézményeket, szervezeteket, amelyek a hagyományos nyári rendezvények gazdái évek óta. Javasataik, ötleteik jó része beépült a programba.

A képviselő-testület március 12-i ülésén hagyta jóvá az Alapítvány ajánlatát és az együttműködési szerződés-tervezetet a Szentendrei Nyár és a Szentendrei Teátrum rendezvényeinek megszervezésére és finanszírozására. A szerződésben rögzítettük, hogy a Fő teret az előadások megkezdése előtt 3 órával vesszük csak igénybe a színpad és a nézőtér kialakítására, majd az előadások befejezését követően ugyanennyi időn belül lebontjuk és elszállítjuk a „technikát”. A próbák és az előadások költségét az alapítvány viseli, a bruttó bevétel a Fő tér burkolatának felújításához ajánljuk fel. A város vállalja a próbák és az előadások idejére az energiaszolgáltatást, illetve a szükséges közterület használatát. Felajánlottuk azt is, hogy a Teátrum előadásainak főpróbáját a város lakói (a régi hagyományoknak

megfelelően) díjtalanul megtekinthetik.

A teljes programot a június 15-i számban adjuk közre, most csak néhány, feltehetően sokak számára vonzó rendezvényt ajánlunk: a Szentendrei Teátrum a Fő téren júliusban péntektől vasárnapig 6-6 alkalommal mutatja be Cimarosa: Titkos házasság (ami egyben premier) és Mozart: Álruhás kertészlány című vígoperáját (eredeti nyelven). A Templomdombon június végén és július minden vasárnap délutánján a Független Színpad „Passió magyar versekben” című darabját, augusztusban vasárnap délutánonként a Honvéd Művészegyüttes „Táncszvit” című előadásait láthatják. Ugyanitt vasárnap délelőttönként gyerekprogramok várják az érdeklődőket. A Nosztalgia Kávéház kasszínóján júliusban és augusztusban minden pénteken este neves előadóművészek lépnek fel önálló estjükkel (Balázs Péter és Schütz Ilona, Psota Irén, Tokody Ilona). A Barcsay udvar jazz és folk műsorok helyszíne lesz június 22-től augusztus 24-ig minden szombaton este, a Péter-Pál templom pedig orgonahangversenyeknek ad otthont július 7-e és augusztus 11-e között. A PMKK színháztermében kerül bemutatásra P. Foster–J. Braden: Színezüst csehó című musical-ja. És csupán helyhiány miatt nem szólunk még több gyermekműsorról, kiállításról és a kétnapos folkfesztiválról.

A „Szentendrei Nyár – Szentendrei Teátrum” rendezvény-sorozatának megnyitója június 22-én lesz.

Szeretnénk, ha a város polgárai nyitott szívvel, érdeklődéssel fogadnák tevékenységünket, s nézőként üdvözölhetnénk Önöket minél több rendezvényen.

Art XX. Művészeti Alapítvány

A DUNAKANYAR KÁBELTELEVÍZIÓ KFT.

egyedi, kis és nagyközösségi
műholdas antennák telepítését,
karbantartását vállalja.

Szentendre, Vásárhelyi Kálmán tér 13.
Telefon: 26/12 946.

A más rétje mindig zöldebb

IRODALMÁR - MUZEOLÓGUS TALÁLKOZÓ

Május 23-24-én ismét rangos kulturális rendezvény színhelye volt Szentendre és környéke. Az ország irodalmár-muzeológusai – mintegy negyvenen – Zalaegerszegtől Nyíregyházáig, Miskolctól Békéscsabáig, itt tartották évenként szokásos kétnapos találkozójukat.

A messziről jött szakemberek őszinte elismeréssel adóztak kulturális értékeinknek, természeti kincseinknek egyaránt. Vajha mindezt a helybeliek is méltányolni tudnák! De hiába, – a más rétje mindig zöldebb.

A vendégek megtekintették Szentendre nevezetes irodalmi emlékhelyeit, többek között a római korból származó kőbe vésett sírverset, *Radnóti Miklós* munkaszolgálatos napjainak színhelyét a Földhivatal udvarában, *Ignjatović Jakov* szülőházát és szobrát, nevezetes drámatörténeti előadások „színpadát” a Fő téren és a Nosztalgia Kávéházban. Megemlékeztek *Robert Graves* anekdotába illő szentendrei látogatásáról és a szerb drámaíró *Vujić Joakim* ugyancsak anekdotába illő szó-késéről. A Rab Ráby téren *Ráby Mátyás* és *Jókai Mór* korát elevenítették fel. A Tabakosok keresztjénél nemcsak a fedhetetlenül szép panorámában gyönyörködtek, hanem felidéztek a közeli templom udvarában zajló hagyományos szerb búcsúk világát és azok szépirodalmi ábrázolásait. Itt hangzott el *Jobbágy Károly* „Szentendrei búcsú” című verse a költő személyes jelenlétében. Hasonlóan maradandó élmény volt *Vas István* és *Szántó Piroska* immár irodalmi emlékhelyként számoltartott kertjében – a keletkezés színhelyén – meghallgatni a „Mikor a rózsák nyíltni kezdtek” című *Vas István* verset.

A Ferenczy Múzeum Tabernájában előadások hangzottak

el a Pest megyei irodalmi muzeológia és a megyei irodalmi topográfia helyzetéről. Majd megtekintették a vendégek a város múzeumait, ki-ki érdeklődésének megfelelően válogathattak a kiállítások között a Ferenczy Múzeum népművelőinek szakszerű vezetésével.

Késő délután *Móricz Zsigmond* kertjében *Móricz Zsigmond* leányával, unokájával és dédunokájával beszélgethettek a vendégek, felidézve az író 1911-es leányfalui televásárlásának történetét. Megtekintették *Gyulai Pál* egykori otthonát, majd könnyű erdei túra következett *Gyulai Pál* hajdani pihenőhelyéhez. Az eseménydús napot a Panoráma üdülőben rendezett vacsora zárta, amelyen jelen volt *Kolozs Virág*, *Fábián Zoltánné*, *Szeberényi Lehel* és *Csajka Gábor Cyprian*: a Szentendréről induló költő-szerkesztő.

A következő napon Esztergom régészeti és irodalmi emlékeit nézték meg a találkozó résztvevői a Komárom megyei muzeológusok vezetésével. Külön élményt jelentett a most felújított Babits-ház megtekintése. Visegrád volt a rendezvény sorozat végső állomása, ahol a szentgyörgypusztai Áprily-völgyben *Jancsó Andrienn* művésznő volt a vendégek kedves és figyelmes háziasszonya.

A szakmai tapasztalatokban, művészi élményekben egyaránt gazdag programot a Pest Megyei Múzeumok Igazgatósága szervezte. Nagy szerepe volt a sikerben *Sereginé Székács Csilla* művészi versmondásának. Külön köszönet illeti *dr. Szirina Ferencné*t a leányfalui program és *Mezey Anna* igazgatónőt a visegrádi program szervezésében nyújtott segítségéért, közreműködéséért.

– it –

SZENTENDRE FINN TESTVÉRVÁROSA

UUSIKAUPUNKI

Finnország délnyugati partvidékén, a Botteni-öböl partján, Turkutól kb. 100 kilométerre a fehér éjszakák zónájában fekszik Uusikaupunki, magyarul: Új Város. 1617-ben II. Gusztáv Adolf svéd király alapította, ezért szerepel címerében a csuka mellett a korona is. 1646-80 között a Wasa grófság fővárosa volt, s hozzá tartozott még 700 egyéb birtok is a környező községekből.

A város neve az 1721. szeptember 30-i uusikaupunki, svéd nevén nystad-i békéről vált ismertté, amikor Svédország vereségével befejeződött az 1700 óta tartó Nagy Északi Háború. Így az addig svéd tartománynak számító Finnország jelentős része I. (Nagy) Péter orosz birodalmának részévé vált. A függőség 1917. december 6-ig, az ország függetlenségének kikiáltásáig tartott.

A lakosság legrégebb foglalkozása a halászat mellett a hajózás. Erről tanúskodik a 1629-ből való Óreg Templom (Vanha kirkko) értékes hajómakett-gyűjteménye és a templom boltíves mennyezete, mely egy felfordított hajóra emlékeztet. A tengerhajózás fénykora a XIX. század második fele, amikor itt volt az ország második legnagyobb kereskedelmi vitorlásflottája. A hajóépítés régi hagyományait a Hajógyár őrzi, ahol 100 évalatt 250 hajó épült. A régi idők emlékét őrzi még a számtalan szélmalom, melyek ma már nagyrészt turisztikai látványosságok.

A város szociális, kulturális és közellátási színvonala jó. A központban lévő piacon bőséges áru kínálat van, különösen nyáron, s innen nem messze van a banknegyed és a kereskedelmi szolgáltató központ is. A tengerpart adta pihenési lehetőségek mellett a város belsejében lévő Ruokalanjärvi-tó szintén a felüdülést szolgálja. A városkép

meghatározó része a piactól nem messze az 1863-ban épült gótikus templom is, mely a felújított történelmi faházakkal együtt sajtáságos miliőt nyújt. Ugyancsak a város közepén található a könyvtár. Gazdag gyűjteményében a legmodernebb technika segítségével változhatnak az olvasók. 1989-ben készült el a Crusell kultúrház a tengerparton, mely egyben szálloda, étterem, kongresszusi központ is. Nevét a város szülőttől, B. H. Crusell-ről kapta.

A város legnagyobb és legfontosabb ipari létesítménye az 1969-ben alapított Saab-Valmet Rt. Autógyár, amely Finnország egyetlen ilyen létesítménye. A gyár területe 11 labdarúgó-pálya nagyságú, 2500 főt, s további 1000 bedolgozót foglalkoztat. A gyárnak és autómúzeumának évi kb. 35 000 látogatója van. Ezen kívül még jelentős a Kemira konzern műtrágyagyára a Hanko szigetén és a Nokia konzern elektronikai gyára, a Salcomp gyár. A 450 főnyi alkalmazott nagyrésze nő, s ahol többek között televízió és számítógép-gyártás is folyik.

Uusikaupunki az utóbbi évtizedekben rohamos fejlődésnek indult. Területe a hozzácsatolt kisebb településekkel együtt eléri az 1000 km²-t. Ebből 650 km² a tenger (a szigetekkel együtt), mely ahogy régen, úgy ma is fontos szerepet játszik a település életében. 1989-ben elkészült Hepokari, a vonatokat is szállító komphajók kikötője. Ennek köszönhetően egyre jelentősebb kikötővárossá fejlődik. Lakóinak száma 1990. elején 15 000 fő volt.

Szentendrével 1990. június 26-án kötötték meg a testvérvárosi szerződést, melynek eredményeként egyre bővülő kulturális és baráti kapcsolat bontakozik ki a két város között.

Novacsek Vojnics Kornél

Június 23-ig tekinthetők meg a Szentendrei Képtárban Kós András kolozsvári szobrászművész fából faragott szobrai. Aki a maga léptelével akar járni a mai sodró időben, nézze meg Kós András szobrai, talra segítő impulzusokat sugároznak ezek a művek az ég, a föld és az élet dolgiban. Erdélyi szobrászata nemcsak a székely ács-faragás külső jegyének ismételtetése, hanem az erdélyi gótikus művészet szellemiségének őrzése is a Kárpátok koszorújában. Nagydrádtól Brassóig, ahol véget ér

az európai gótika sugárzása. A gótikus művészet szellemiségében gyökerezik Kós András szobrászi feladatvállalása, ám mégsem az egyházi, a papi pietizmus szóval megművészetében, hanem a hagyományos magyar panteizmus ígéje, miszerint az ember az Istennel a természet révén beszélgethet. Az ő szobraiban is formálódnak az ismét-modernnévő emberi létünket segítő transzcendencia-értelmezések élő jelei.

Kovács Gyula

Tisztelt Török Katalin!

A Szentendre és Vidéke 1991. május 15-i számában a Fityiszt mutató KRESZ-táblák (3. o.) című írásában feltett kérdésre („3. etap”) a Közterület-felügyelet részéről az alábbiakat válaszoljuk:

a Közterület-felügyelet hatósági intézkedési jogkörét az 1983. január 14-én megjelent Minisztertanács rendelet írja elő. Ennek alapján elkészült a Közterület-felügyelők Szolgálati Szabályzata és munkakö-

ri leírása. Az ebben foglaltak szerint 26-féle szabálysértési témakörben vagyunk kötelesek intézkedni.

A KRESZ-szabályokkal kapcsolatos intézkedési jogkörünk csak a KRESZ 40-41. §-ban megfogalmazott tilosban parkolásra vonatkozik (MK. 1986. IV. 14. 17/86/51/B.). Az egyéb KRESZ vonatkozású szabálysértések a rendőrség hatáskörébe tartoznak.

Kratochvíl Károly
a Szentendrei Közterület-felügyelet
nevében

Alkotó GYerekek Finnországban

Az „AGY” szervezésében a Templomdombi Iskolából tizenhat gyermek járt május 7-e és 14-e között Usikaupunkiban a város két iskolájával kiépített partneri kapcsolat révén. A szervezők előre elküldték gyermekeink bemutatkozását egy videofilm. A vendéglátók ennek alapján válogatták össze, hogy melyik „házigazda” melyik vendéget kapja, az elszállásolást ugyanis családok, hasonló korú iskolások szülei vállalták. A szentendrei gyerekek így betekintheztek a finn családok életébe, megtapasztalhatták otthonuk légkörét. Iskoláikat is közelebbről megismerhették: részt vettek a Pohjatuuli és Selkowi nevű iskolákban az angol, rajz- és kézműves órákon, olykor beülve finn társaik mellé még más órákra is. Élvezhették, csodálhatták a kívülről fedett uszodát. A két nemzet iskoláit közös programokban is bemutatkoztak egymásnak.

Az „AGY” kiállítását „Gyermekek világa” címmel nyitották meg, a Selkowi iskola bemutatózó műsora is nagy sikert aratott. Iskolán kívül szabadidejükben gyerekeink megismerkedtek a város nevezetességeivel: a kultúrtörténeti múzeummal, voltak a Saab autógyárban és múzeumában, szaunáztak a tengerparti protestáns ifjúsági vendégházban és még egy yacht-kirándulást is tettek a tengeren. Voltak Turku-ban, Finnország legrégebbi városában, ahol megtekintették a várat, a ka-

tedrális, a Sibelius múzeumot, egy tengerészeti iskolahajót és a skanzen kézműves műhelyeinek gazdag gyűjteményét is. Gyermekeink sok-sok értékes tanulsággal térhettek haza. Hézagos beszámolóikon keresztül irigylésre méltó kép rajzolódik ki számunkra is: a család és a társadalom gyermekközpontú életviteléről, az egyszerűség, a rendszert a tágas és jól felszerelt iskolákban, a sport- és szabadidős létesítményekben éppúgy, mint az utcán, környezetben, családban. Vajon tudjuk-e majd jövő májusban méltóan fogadni finn barátainkat? A kapcsolattartás ébrentartása érdekében tervezzük létrehozni egy gyermek finn klubot a levelezés és egyes alapszavak elsajátításának előmozdítására.

Köszönet illeti finn vendéglátóinkat, külön a Mattila házaspárt, Jukka Mattila igazgató urat és Tuulikki asszony angoltanárnt. A gyermekeket főlkészítő zeneiskolatanárokat és nem utolsósorban köszönet illeti a három kísérőt: az angol-francia szakos tanárnt, az „AGY” társelnökét, művészeti tanárt, s a kísérő szülő, az egyesület elnökségi tagját.

Az utazást a helyi önkormányzattól nyert pályázati támogatás és a MALÉV kedvezményes utazási tarifája tette lehetővé, amelyekért ezúton mondunk köszönetet.

Dávid Péter

ALAPÍTVÁNY A ZENEISKOLAÉRT

Szentendrét nem is olyan régen még kizárólag a „festők városa” titulusal illették.

Ma már azonban az írók mellett zenészek is szép számmal élnek és alkotnak itt, aminek köszönhetően Szentendre zenei életének markáns jegyeiről beszélhetünk. Gondoljunk csak a Musica Beata Kórus, a Szentendrei Kamarazenekar, vagy a zeneiskola tanárainak koncertjeire. Az orgonahangversenyek, az itt élő hangszeres művészek különféle hangversenyei, a sokszínű koncertek (Tavaszi Fesztivál, Szentendrei Nyár, Régi Zenei Napok) egyre több ember számára fontosak.

Zeneiskolánk két ifjúsági együttese, a fúvós- és a vonós zenekar, szintén kiveszi részét a zenei programokból, a szereplésekből. A zenekarokban legjobbnak növendékeink játszanak.

Fúvós együttesünk ma 15 éves. Ez alkalomból szép kitüntetésben részesült: Pro Urbe Szentendre-díjat kapott 1991. áprilisában.

Az említett együttesekben, kórusokban, zenekarokban nagy számban muzsikálnak zeneiskolánk tehetséges fiataljai. Ők — reméljük —, a zene szeretetét viszik magukkal az életbe, az elhivatottabbak — B tagozatosaink — egész életre kívánják eljegyezni magukat választott hangszerükkel.

Tehetségüket már eddig is bizonyították, menedzselésük azonban a zeneiskolákat is mindinkább sújtó pénztelenség okán egyre keservesebb.

Ezért létrehoztuk a Zeneiskoláért Alapítványt, amelynek kizárólagos célja, hogy istápolja fél Európát bejáró együttesünket, s azokon belül is legtehetségesebb gyermekeinket, akik felnőve reményeink szerint szentendrei művészeknek vallják majd magukat.

Vujicsics Tihamér Zeneiskola



BALOGH CSABA

(Marosvásárhely)

karikatúrái megtekinthetők a PMKK előcsarnokában június 20-ig.

Kortárs képzőművészeti kiállítások, bemutatók, Festmények, grafikák, szitanyomatok, kerámiai és egyéb iparművészeti alkotások árusítása.

Berényi Péter

a 7. számú választókerület képviselője minden hónap első szerdáján 17.30-tól tart fogadóórát a Felszabadulás-lakótelepi Általános Iskolában.

Farádi Gábor

a 4. számú választókerület képviselője értesíti választóit, hogy minden hónap utolsó hétfőjén fogadóórát tart 17.30-tól 19 óráig a Bimbó utcai óvodában.

Jolsvai Arisztidné

a 8. számú választókerület képviselője minden hónap első hétfőjén 18-tól 19 óráig fogadóórát tart az Öregek Napközi Otthonában (Szent László út, szemben az Izbégyi Iskolával).

Kiss Károly

a 6. számú választókerület képviselője nem tart külön fogadóórát, helyette mindennap munkaidő után lakásán (Löwy Sándor utca 28.) fogadja választóit.

Dr. Kovács Béla

az 1. számú (Belváros) körzet képviselője minden hónap első és utolsó hetének keddi napján délután 18 és 19 óra között tart fogadóórát választóinak. Helye: Városház tér 2. (a városházával szemben).

Miakich Gábor

MSZP-képviselő minden hétfőn délután 4.30-tól 6.30-ig fogadóórát tart a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt, a Szocialista Párt helyiségében.

Németh Lajosné

a 3. számú választókerület képviselője minden hónap első hétfőjén 18-tól 19 óráig a BVM munkásszülőjének tv-szobájában, minden hónap harmadik hétfőjén ugyanebben az időpontban a Kossuth Lajos Katonai Főiskola kultúrtermében tart fogadóórát.

Osvay András és Szabados János

MDF-képviselők minden páros héten szombaton 10-12 óra között tartanak fogadóórát az MDF Kossuth Lajos u. 5. szám alatti irodájában.

Dr. Stiegler Róza

fogadóórája megváltozott!

Júniustól minden hónap utolsó szombatján 11-től 12 óráig fogadja választóit a Kossuth Lajos u. 7. szám alatt.

Dr. Szél Péter

fogadóórát tart minden páros hét csütörtökén 17-19 óráig a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt.

Szentendrey Géza

mint a 10. számú zöldövezeti választókerület képviselője és mint a Környezet- és Városvédelmi Bizottság elnöke, minden csütörtökön, a „Zöld Délutánok” keretén belül 18-19 óra között fogadóórát tart a Dunaparti Művelődési Házban (Somogyi-Bacsó part 12.)

Tóth István

az 5. számú választókerület képviselője minden szombat délelőtt 9 óráig fogadja választóit a Vásárhelyi Kálmán tér 30. szám alatt lévő műhelyében.

FONALBOLT

nyílt
a Holdas udvarban

Kossuth Lajos utca 17-19.
(Főposta mellett)

KAPHATÓ MÁR
SZENTENDRE
GYÖNYÖRŰ CÍMERE
ÖNTAPADÓS MŰANYAG
MATICÁN, KÉTFÉLE
MÉRETBEN, A FŐ TÉRI
CIPŐBOLTBAN LÉVŐ
BAZÁRBAN

KUTYA ÉS ÁLLATELEDEL

hús, vitamin, tápszer,
konzervek, kellékek,
kefék, játékok,
nyakörvek, pórázok
a Holdas Udvarban

(a Főposta mellett) Kossuth L. u. 17-19.
Nyitva: H-P: 9-18 óráig, Sz: 9-13 óráig

SZABÓ
ERVÍZ T.: 1-670-564

JAVÍTUNK

automata mosógépet, boylert, hűtvégen is!

VÁLLALJUK

3 évesnél fiatalabb készülékek
átalánydíjas javítását 10 évig!

VÁSÁROLUNK

üzemképtelen automata mosógépet

AJÁNLATUNK

automata mosógép csereakció!

Állandó telefonnyelvet: 26/23-345

**SÁTOROZZON A
BALATON DELI PARTJÁN**

Balatonszéplak Alsón (Bimbó utca 60.)
a szabad strand mellett

Négy személyes sátrak (650 Ft/nap)
Lakókocsi (1000 Ft/nap)
(2 felnőtt + 2 gyerek, 3 felnőtt + 1 gyerek)
bérelhetők 1991. VI.3-tól IX.3-ig

Jelenkérés: Szentendrei Újságló Szabadidő
és Turisztikai Egyesület

Telefon: 26/10-62276 n. (munkaidőben).

**NYUGDÍJAS NEM
DOHÁNYZÓ SZEMÉLYT
KERESK FŐZÉS
CÉLJÁBÓL SZENTENDREI
OTTHONOMBA.**

Telefon: 26/12-890
reggel, este (19 óra után)

DR. SUBA ERZSÉBET

fogszakorvos

értesíti kedves betegeit,
hogy magánrendelését

1991. május 15-től
hétfőn és szerdán 17-19 óráig

BUDAPESTEN

megkezd.

•
SANAMED

magyar-osztrák Kft.

•
Cím:

Budapest, XIII., Marx tér 4. III. emelet.
Telefon: 1-320-470.

Ugyanitt belgyógyászati,
szülészeti-nőgyógyászati
szakrendelés is működik.

Szeretettel várjuk
most megnyit
SZÉPSÉGSZALONUNKBA,

ahol: kozmetika,
turbós "szendvics" szolárium
és alakjavító, fogyaszto
Jamutron gépek várják Önt.

•
Szentendre Gózhajó utca 1.
Telefon: 26/11-235



Szentendrei Ingatlanközvetítő Vállalat
INGATLANKÖZVETÍTŐ RÉSZLEGE
Szentendre, Dumtsa J. u. 9., 2000 T.: 26/11-502

Erdi Kirendeltség: Erd. Emma u. 1/1. 2030

Ingatlan becslés: bármilyen célú
értékmegállapításhoz

Ingatlanközvetítés: eladás, vétel,
csere

Telekalakítás: megosztás, össze-
vonás, telekkitűzés

Társasházalapítás, a szükséges
műszaki tervekkel együtt

Ingatlanhoz kapcsolódó, a legkü-
lönfélébb jogügylet lebonyolítá-
sa, okirat-készítéssel, hatósági el-
járással

•
Ügyfélfogadási időnk:

Hétfő: 8-12, 13-18.30-ig.

Szerda: 8-12, 13-15.30-ig.

Péntek: 8-12-ig.

DISCONT ÁRUHÁZ
nyílt Leányfalun

•
Üdítők, sörök, borok, konzervek,
vegyiáruk, malomipari termékek
nagy választékban,
nagyker áron
Móricz Zs. u. 150.
(volt Kágyló étterem)

**MOZGÁSSÉRÜLTEK VETÉLKEDŐJE
SZENTENDRÉN**

Május 25-én rendezte meg a Pest Megyei Mozgáskorlátozottak Egyesü-
lete a hagyományos autós ügyességi versenyt. A verseny technikai lebonyo-
lítását a Pest Megyei ATI Szentendrei Kirendeltsége szervezte Potássy János
vezetésével.

Az igazlmas, jó légkörben lefolyt versenyen 13 induló közül az alábbiak
értek el helyezést:

Elméleti verseny: 1. Patkós Attiláné, 2. Sósapatki Pál, 3. Tóth István.

Gyakorlat: 1. Tóth István, 2. Sósapatki Pálné, 3. Losó Gyula.

Legjobb női versenyző: 1. Patkós Attiláné, 2. Sósapatki Pálné, 3. Tóth
Istvánné.

Összetettben: 1. Tóth István, 2. Patkós Attiláné, 3. Dudás-Szabó Róbert.

A verseny lebonyolításában közreműködött a Pest Megyei ATI Vizsga-
bizottsága, az elméleti vizsgának és az azt követő ebédnek a Kossuth Lajos
Katonai Főiskola adott otthont. A gyakorlati vizsga az ATI Közúti utcai
pályán került megrendezésre. A helyezésért adott jutalmakat a Pest Me-
gyei ATI Szentendrei Kirendeltsége, a Pest Megyei ATI Vizsgabizottsága és
Mazei Miklós mozgásérült nagylelkű pénzadománya tette lehetővé.

A nyerteseknek gratulálunk, a rendezőknek, szervezőknek köszönjük a
fáradozást.

Kovács Miklós

**POSTARABLÓK
SZENTENDRÉN**

Akik május 19-én délelőtt a TV 1-en figyelmesen nérték végig az immár
többedszer ismételt POSTARABLÓK című filmet, biztosan észrevették,
hogy a szereplők Szentendre utcáin (Görög utca, Bogdányi utca) futko-
nak, a Polgármesteri Hivatal nagytermében, a Fő téren ropják a táncot.

Azt azonban nem sokan tudják és a film végén a szereplők felsorolásá-
kor sem derült ki, hogy a filmnek „jelcs” szentendrei szereplői is voltak. Az
izgalmas cselekmény egy iskolai színelőadással kezdődik, s hogy ez minél
„lethűbb” legyen, a rendező felkereste (1984-ben) a Gyermekkönyvtár
összeszokott kis olvasótábori csapatát, akik alig tették helyre a nyári izbégi
lovagtábori ruháikat. A filmen a „hivatásos színész”: az öreg király és lá-
nya, díszes színházi jelmezben ül a trónon, de a mögöttük álló két szép sta-
tiszta udvarhölgy (Vadász Gabi, Welczl Viki) saját készítésű műves ruhájá-
ban emelte az udvar fényét. A csatázó lovagok (Czebe Tamás, Jámhor Fe-
renc, Lázár Attila) is saját díszes pajzsukkal verkedtek életre-halálra a ki-
rálylány kezéért és a fél orszáért.

A film készítése óta ugyan a szereplők már „frett” komoly urak és höl-
gyek, de sejtem, hogy a film láttán ők is újra átélték a forgatásra való lázas
készülődést, a sok izgalmat és remek játékot.

Pethő Németh Erika
(egykori gyermekkönyvtáros)

APRÓHIRDETÉSEK

LEÁNYFALUN 3 x 100 négyzetméteres családi ház 80%-os készültséggel főútvonalhoz közel, csendes helyen eladó. T.: 201-0232, munkanapokon 15 óra után.

KIADÓ 30 négyzetméteres garázs. Cím: Szentendre, Kovács L. u. 51/b. Érdeklődni lehet 17 óra után.

ELADÓ Szigetmonostoron 2 szobás központi fűtéses, tetőtérbeépítésre előkészített, szuterénos családi ház, 300 négyzetméterrel, 4 millió forintért, valamint TAHIBAN eladó 2,5 szobás központi fűtéses családi ház 200 négyzetméterrel a 11-es főúttól 10 percre. Érdeklődni munkaidőben a 10-126-os, 10-197-es, este a 27-038-as telefonon.

ELADÓ Szentendrén családi ház 760 négyzetméteres telken. Vezetékes hideg-meleg víz, ipari áram, melléképületek. Csare is érdekel. Fábriánfi Ferenc, Szentendre, Szarvashegy 33.

ELCSERÉLEM csepeli 2 és fél szobás, parabola-antennás, telefonos, összkomfortos tanácsi lakásom és csömöri 220 négyzetméteres telken lévő alapcincézett (szereleknás) ÉVA faházam. Kérek szentendrei vagy környéki családi házat. Érdeklődni T.: 277-55-98, 16 óra után.

TAKARÍTÓNÖKET és konyhalányt keres nyáron induló 15 szobás panzió. Szentendre, Marx tér 3-5. Kelemen. (A volt pártház mögött).

TAKARÍTÓNŐ FELVESZEK főállásba, 6 órás munkaidő, 8000 Ft. bruttó fizetés. Belépés azonnal. Szentendre, Fenyves Hotel. T.: 26/11-882, Kovács Zsolt.

SZENTENDRÉN induló új, korszerű pékségünkbe keresünk vezető és beosztott munkatársakat. Szakképzettség előfeltétel. Kedvező kereset. Szentendrei lakosok előnyben. Jelentkezéseket dr. Szabenyi Gábor címére, írásban kérjük. 2000 Szentendre, Vasvári Pál út 20.

SZENTENDRÉN induló klasszikus csemegé üzletünkbe gyakorlott eladókat keresünk. Kellemes környezet, kellemes munka, jó kereseti lehetőség. Szentendrei lakosok előnyben. Jelentkezéseket dr. Szabenyi Gábor címére írásban kérjük. 2000 Szentendre, Vasvári Pál út 20.

KERESEK 1991. november 1-jétől 1992. május 31-ig kiadó családi házat, vagy fűthető nyaralót, lehetőleg bútor nélkül, legalább három szobával és összkomforttal. Válaszokat bérmegejelöléssel dr. Szabenyi Gábor címére kérjük. 2000 Szentendre, Vasvári Pál út 20.

ELADÓ Szentendrén összkomfortos, összközműves, 75 négyzetméteres családi ház + félkész tetőtér, 150 négyzetméteres telken. Szentendre, Álmos u. 1. T.: 1-834-995 (este).

SÜRGŐSEN ELADOM delikát- és reformélmézest, valamint illatszer- és vegyiáru-készletet berendezéssel, vagy anélkül. T.: 26/11-282, reggel 8 óráig, este 18 óra után.

NYUGATI NYELVET beszélő eladót keresek Szentendrén kristályboltomba. T.: 26/10-039.

NYUGDÍJAS, nem dohányzó személyt keresek főzés céljából szentendrei otthonomba. T.: 26/12-890, reggel, este 19 óra után.

ELCSERÉLNÉM budapesti 30 négyzetméteres várbeli, Uri utcai tanácsi bérlakásomat szentendrei, megegyezéssel. Érdeklődni T.: 26/10-085.

ELADÓ Pomázon négylakásos társasházban 76 négyzetméteres háromszobás, tehermentes lakás + garázs (2,7 millió Ft.). Ugyanitt 76 négyzetméteres tetőtér szerkezetkész állapotban, együtt vagy külön is. (1,5 millió Ft.) T.: 26/25-249, este 7 után.

ABLAKTISZTÍTÁS, nagytakarítás, szőnyegtisztítás magánszemélyeknek és közületeknek is. Horváth Attila, Szentendre, Fűzespark 7. fsz. 1. Telefonüzenet: 156-49-31.

KIADÓ 20-25 négyzetméteres szuterén (pince). Szentendre, Előd u. 15. Érdeklődni 19 óra után.

BÉRELNÉK kb. 2 évre dupla komfortos családi házat, mely két család beköltözésére alkalmas. Érdeklődni a 26/12-291-es telefonszámon.

ÍRÓGÉP, számológép, varrógép javítás. T.: 26/12-694.

SÜRGŐSEN ELADÓ Szentendrén egy 62 négyzetméteres 2 1/2 szobás lakás + különálló pincés garázs. Cím: Szentendre, Lukács fivérek útja 69. I/4.

ELADÓ 1500 km-t futott, fehér színű Trabant 200 000 Ft-ért. T.: 26/12-040.

ÉPÜLETKÁROSODÁSOK vizsgálata, szakértői munka, műszaki vezetés. **FÖLDMÉRÉS**, talajvizsgálat. Kanyó László építésügyi szakértő, tervező. Szentendre, Pipacs u. 4. T.: 26/11-486.

KIADÓ félkész üzlethelyiség a Bogdányi utcában. T.: 26/10-294, este: 26/12-765.

ELADÓ az Aranyossi Pál utcában 76 négyzetméteres öröklakás, őszl beköltözéssel. Nagyné. Aranyossi P. u. 10.

BOTT-FOGTECHNIKA, Fogorjavítás, fogorkészítés. Nyitva egész nap. Cím: Szentendre, Kálvária tér 25.

KIADÓ Szentendrén a Dunakanyar krt. 18-ban 40 négyzetméteres szuterén, üzlethelyiségnek, esetleg raktárnak. Török.

A Szentendrei VGV Ingatlanközvetítő Részleg ajánlatai:

ELADÓ a Felszabadulás-lakótelepen egy 2 szoba összkomfortos 55 m²-es öröklakás. I.á.: 2 200 000 Ft.

ELADÓ a Felszabadulás-lakótelepen egy összkomfortos, távfűtéses öröklakás, 55 m²-es, 2 szoba + hall, összkomfort. I.á.: 2 100 000 Ft.

ELCSERÉLHETŐ rózsakerti 49 m²-es öröklakás két kis lakásra, értékkülönbözétként még 560 négyzetméternyi telket is adnak hozzá.

ELADÓ szentendrei, 4 lakásos társasházban egy 110 m²-es lakás garázzsal, pincerésszel, a Pimány áruháznál környékén. I.á.: 4 800 000 Ft.

ELADÓ a Vasvári-lakótelepen egy 1+2 félékszobás, összkomfortos, gázfűtéses lakás. I.á.: 3 000 000 Ft.

ELADÓ a Fűzesparkban 3 szobás öröklakás + garázs. I.á.: 3 500 000 Ft.

ELADÓ a Vásárhelyi téren egy 2 szoba összkomfortos öröklakás. I.á.: 2 000 000 Ft.

Érdeklődni lehet: Szentendre, Dumtsa Jenő u. 9. T.: 26/11-502.

FIATAL AUTÓSZERELŐT felvesz Gáspár Diesel Kft. Szentendre, Előd utca 2. T.: 26/10-298.

GARZON vagy kis lakást bérelnek Szentendrén. T.: 26/10-298, Mihály József.

ELADÓ a Fűzesparkban egy tetőtérbeépítéses ötszobás, dupla komfortos, gázfűtéses öröklakás, valamint Pimányban 252 négyzetméter gyümölcsös, belterületi építési telek. Érdeklődni: Szentendre, Fűzespark 15. III. 9. T.: 26/10-351 (10-18 óráig).

„MARIKA” delikát és reformélmézest üzletemet megnyitottam a Teátrum üzletház első emeletén.

TERMELŐI borkimérés nyílt a Felszabadulás-lakótelepen, a Löwy Sándor u. 10. szám alatt. Nyitvatartás: naponta 16.30-tól 19.30-ig, szombaton 9-től 16 óráig.

SZENTENDRÉN a Fűzesparkban 1 + 2 félékszobás, 54 négyzetméteres, tehermentes öröklakás sürgősen eladó. Tetőtéri építkezéssel bővíthető, telefon megoldható. Ár: 2,2 millió Ft. T.: (napközben) 1-201-8162, (este) 26/10-040.

IDEGEN NYELVET beszélő alkalmazottat keresünk szentendrei üzletünkbe. Angol, német, olasz, francia nyelvtudás szükséges. Jelentkezés: T.: 26/12-522.

SZENTENDRÉN 55 négyzetméteres öröklakás azonnal beköltözhetően eladó. Felszabadulás-lakótelep, Löwy Sándor utca 26. fsz./3. sz. Érdeklődni: hétköznap 16 órától, szombat-vasárnap egész nap. Nébi.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás minőségi kivitelben. Telefonüzenet: 26/23-292, 7-9 óráig, illetve 15-19 óráig.

ELADÓ nyolc személyre vizsgáztatható tengeri lakóhajó testfelépítéssel, tartozékokkal, 240 000 Ft-ért. T.: 26/23-263.

MINDENFÉLE villanyszerelési munkát és javítást rövid határidővel vállalok. Skopál József, Szentendre, Szent László út 103/A.

ÍRÓGÉP eladó. T.: 26/12-694.

ELADÓ a Vasvári-lakótelepen 76 négyzetméteres, 3 szobás, étkezős, telefonos, gázfűtéses, tehermentes öröklakás. I.á.: 3 000 000 Ft. Érdeklődni a 26/10-516-os, illetve a 26/11-998-as telefonon, de.: 8-12-ig. Böhmerné.

SZENTENDRÉN 60 négyzetméteres öröklakásom eladnám, vagy kisebbre cserélném. Tar Istvánné, Szentendre, Lukács fivérek útja 57.

SZENTENDRÉN a Fűzesparkban 2 szoba összkomfortos felújított, parabolas, tehermentes öröklakásom eladnám, vagy nagyobbra cserélném, lehetőleg telefonosra. I.á.: 2,3 millió Ft. Érdeklődni este 6 után. T.: 26/12-169.

ELADÓ Szentendrén egy 55 négyzetméteres lakótelepi 2 szoba összkomfortos öröklakás. Ugyanitt eladó egy DPrenszámú 1200-as LADA. Érdeklődni: a 26/11-262-es telefonon, este.

DR. NÁDUDVARI MÁRIA értesíti betegeit, hogy acupuncturás rendelési ideje megváltozott: szerdán fogad 17-19 óráig. Szentendre, Bontud u. 6.

KERTÉPÍTÉS, kertápolás, permepezés, metszés, sírok gondozása, kerítés építés, lakások díszítése szobanövényekkel, 2000 Szentendre, Honvéd u. 1. T.: 26/10-492.

IRATMÁSOLÁS hétfőtől szombatig. Nyitva: 8-20 óráig. Oldalként csak 5 Ft. Szentendre, Vasúti villasor 113.

KIADÓ 46 négyzetméteres különálló épület ipari tevékenységre, vagy raktározási célra. Ipari áram van. Szentendre, Szent László út 53. Tamás Béla.

ELADÓ Szentendre belvárosában 144 négyzetméteres, kertés családi ház, panzió és vendéglátó egység kialakítására is alkalmas. Érdeklődni: Szentendre, Rév u. utca 2.

ELADÓ szuterénban is felállítható 2000 literes olajtartály. Kádi Lászlóné, Szentendre, József Attila utca 11.

KÜLFÖLDÖN tanult diáknyit olasz nyelvoktatást vállal. T.: 26/11-298.

NYOMDAI SZOLGÁLTATÁS
•
SZÓRÓLAPOK, KIADVÁNYOK, PLAKÁTOK, NYOMTATVÁNYOK

Cím: 2000 Szentendre, Engels utca 7.
Telefon: 06-26-10-222, 26-10-194



SZENTENDREI AUTÓSZÓ

A ZÖLDFÜLŰ (sz. am.)
Június 3-5-én (H-Sze)
GO, TRABI GO!
(sz. német vígj.)
6-9-én (Cs-V)
HÁZINYÓLRA NEM LÖVÜNK!
(sz. szinkr. am. vígj.)
10-12-én (H-Sze)
OLLÓKEZŐ EDWARD
(sz. szinkr. am. ifj. fantasztikus)
13-16-án (Cs-V)
RENDŐRAKADÉMIA 6.
(sz. am. vígj.)
17-19-én (H-Sze)
RALPH KIRÁLY
(sz. szinkr. am. vígj.)
20-23-án (Cs-V)
TÁNCÓRÜLET
(sz. zenés am. vígj.)
24-26-án (H-Sze)
BOSZORKÁNYOK
(sz. szinkr. am.)
27-30-án (Cs-V)

Az előadások este 1/2 10 óra-
kor kezdődnek. Pénztárnyitás az
előadások kezdete előtt 2 órával.
A műsorváltoztatás jogát fenntart-
juk.



DUNA-KORZÓ MOZI

Szentendre, Somogyi-Bacsó p. B.
T: 26/11-271
CYRANO DE BERGERAC
(sz. szinkr. francia kaland)
7-én (P)
OVIZSARU
(sz. szinkr. am. bűnügyi vígj.)
8-9-én (Szo-V)
HAIR (sz. am. film-musical)
14-én (P)
HALÁLRA JELÖLVE
(sz. szinkr. am. krimi)
15-16-án (Szo-V)
HAVANA (sz. am.)
21-én (P) 1/2 8 óra
FÉL LÁBBAL
A PARADICSOMBAN
(sz. szinkr. ol. vígj.)
22-23-án (Szo-V)
PISZKOS ALKU 18!
(sz. am.)
28-án (P)
FILOFAX, AVAGY
A SORS KÖNYVE
(sz. szinkr. am. vígj.)
29-30-án (Szo-V)

Az előadások este 5 és 7 óra-
kor kezdődnek. Pénztárnyitás az
előadások kezdése előtt 1 órával.



PEST MEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

Szentendre, Engels utca 7.
Telefon: 26/10-222, 10-194

Június 14-én, pénteken 20 órakor:
MICSODA KABARÉ!
a Radnóti Színház vendégjátéka a
PMKK színháztermében
**HAUMANN PÉTER és MIKÓ
ISTVÁN főszereplésével**
Közreműködik: Hacser Józsa, Ba-
logh Erika, Benkő Péter és Nyer-
ges Ferenc.
Zenei vezető: Szentirmai Ákos.
Belépődíj: 150 Ft.

GYERMEKPROGRAMOK A BARCSAY UDVARBAN

Június 23-án, vasárnap 10 órakor:
KALAND
A CSOKOLÁDÉORSZÁGÚTON
Zenés bábjáték
Előadják: Niklész Ildikó és Fel-
szeghy Tibor, az Állami Bábszín-
ház művészei
Június 30-án, vasárnap 10 órakor:
ESZTI ÁLMA
a Figurina Bábszínház előadása

Jegyek elővételben a PMKK
pénztárában kaphatók (H, Sze, P:
16-19 óra). Rossz idő esetén az
előadások a PMKK előcsarnoká-
ban kerülnek megrendezésre.



NÉPMŰVÉSZETEK HÁZA

Szentendre, Rákóczi út 2.

Népi mesterek, művészek

A kiállítás egész évben megtekin-
tethető.



A VIDEOKÖLCSÖNZŐ AJÁNLATA

MACSKASZEM
Főszereplők: James Woods,
Alan King
Színes, szinkronizált amerikai film

MACBETH
Rendezte: Roman Polanski
Színes, szinkronizált angol film

MÁTÉ OPTIKA FOTÓ

Fényképezőgépek, filmek, elemek,
szemüvegek, / SZTK receptre is /
fekete-fehér és színes filmek
kidolgozása rövid határidőre.

Játékok, ajándékok
nagy választékban.

IGAZOLVÁNYKÉP AZONNAL !!!

Szentendre, Szabadságforrás u. 54.

Tel.: 26 / 11-841

Nyitva: kedd-péntek 9-13-ig 14-17-ig

szombat: 9-13-ig

vasárnap és hétfő SZÜNNAP

MŰHOLDVEVŐ PARABOLA ANTENNAK

PARSAT

ELEKTRONIKAI KFT.

2000 Szentendre, Szélkerék u. 41.

Telefon: 26/10-775

EGYEDI ÉS KÖZÖSSÉGI
MŰHOLDVEVŐ
BERENDEZÉSEK

"GESTOR"

INGATLANÜGYNÖKSÉG

magyar-francia Kft.

Szentendre, Sallai u. 16.

(a Ferences Gimnázium mellett)

**Ingatlanok
adás - vétel - csere
közvetítése.**

T.: 26/12-364, 26/20-448.

RR EDÖNY ELUXA

• KÉSZÍTESE, JAVÍTÁSA
• GARANCIÁVAL



PERINGERNE

CSOBÁNKA, BÉKE UT 32.

Telefon : 06 - 1 - 134-6181

06 - 26 / 12-180

A TECHNIKA BÚTORBOLT ÚJ HELYRE KÖLTÖZÖTT!

Cím: Fűzespark, Oktán Benzinkút
mellett.

"VASKAPU" óra · ékszer

Szentendre, Péter-Pál u. 3.

Vételek - eladás

NYITVA, 10-18^h
HETFŐ SZÜNNAP

T.: 06-26-10325

EQUUS



CLÁRA CERÁMIA

Szentendre
Dunakanyar Krt. 26
Tel.: 06-6012810

- Teljes fürdőszobák
- Külső - belső burkolólapok
- Egyedi asztalos és díszműlakatos termékek
- Világítótestek

NYITÁS

1991. június 21 - én